Tutorato Fisica 2
Foglio di Esercizi n. 2

Esercizio 1

Si consideri una distribuzione di carica a simmetria sferica di densita

p(r) = Ar(a —r) per r < ae p =0 per r > a. Dover ¢ la coordinata radiale
sferica, 'origine delle coordinate € nel centro della distribuzione, a > 0 ed A
sono costanti dimensionali.

e Si determini la carica totale @ della distribuzione in esame.
e Si determini in ogni punto dello spazio il campo elettrostatico £ (7).

e Sidetermini in ogni punto dello spazio il potenziale elettrostatico V () gen-
erato dalla distribuzione in esame, assumendo che esso si annulli all’infinito.

Esercizio 2

Due superfici cilindriche coassiali di raggio Ry e Ry (con Ry < Rz) sono cariche
con densita superficiale rispettivamente oy e o2 Si calcolino il campo elettro-
statico ed il potenziale in tutto lo spazio assumendo nullo il potenziale sulla
superficie Ro, se ne disegnino in oltre gli andamenti.
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Esercizio 3

Una carica puntiforme ¢ & posta al centro di una distribuzione di carica sferica
ed uniforme di raggio R = 3 cm e di carica totale —2q.
Calcolare il valore 7y tale per cui il campo elettrostatico e nullo.

[ro = 2.38 cm]
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